

ТОЛЬКО В «РГ» 4—5

Кремлевский шаг
Первое интервью нового командира Президентского полка



К СЛОВУ 38

Лейтенант и девушка
Михаил Кульчицкий и Элен Берр: неземное скрещение судеб

СПОРТ 37

Хабиб возвращается
Нурмагомедов проведет первый поединок в этом году



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 197 (7955)
4—10 сентября 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 5 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 6 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 7 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 9 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 10 СЕНТЯБРЯ > СРЕДА 11 СЕНТЯБРЯ

**Тираж
номера
3 285 756**



ЮРИЙ СВЕТИЛОВ



ИНИЦИАТИВА 09

Гараж и гражданин.
Автовладельцы смогут регистрировать свои парковочные места как собственность

РАСКРЕЧЕНО 30

Приказ спасти французов.
Как российские спецслужбы помогли спасти двух французских пилотов, сбитых в 1995 году над бывшей Югославией

ТЕЛЕВИДЕНИЕ 28—29

Где у нас пульт?
Пять самых громких премьер нового телесезона от «Магомаева» до автошоу с Фоменко

ПРОФИЛАКТИКА 26

Почините память.
Заботиться о здоровье мозга нужно не меньше, чем о своей физической форме

МЕДИЦИНА Виктор Хотулев не может уйти в отпуск, потому что другого хирурга в городе нет 11

Один на свете

центральная россия



Входи, не бойся
Орловцы смогут попасть в филармонию без риска для жизни

В ЦЕНТРЕ Орла отремонтировали опасный балкон над входом в городское управление социальной политики, департамент здравоохранения области и филармонию. Дом, где они расположены, — памятник архитектуры XIX века. С балкона падала штукатурка и куски бетона. После обращения активистов Народного фронта мэрия нашла средства на ремонт в течение нескольких дней: плиту расчистили, снова оштукатурили и окрасили.

ФОТОФАКТ



Детские доктора из ведущих медцентров страны проедут по Оке и Волге в рамках акции «Волна здоровья». Теплоход «Василий Чапаев» 4 сентября остановится в Рыбинске. Далее по маршруту — Плес, Кинешма, Муром и Рязань. На консультацию уже позвали сотни детей со сложными диагнозами. Но можно прийти и без приглашения. Все обследования и осмотры бесплатны. Молодых мам ждут встречи с педиатрами, а всех желающих — мастер-классы по оказанию первой помощи.

Это не лечится?

Почему в Воронеже сворачивается работа стационара для «спинальников»

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Татьяна Ткачева, Воронеж

Судьба больницы № 11 в микрорайоне Сомово обеспокоила горожан. Финансирование ее из года в год снижается, хотя больные, по словам медиков, поступают не только из Воронежа, но и из соседних городов.

Сомовская больница — вертебрологическая, то есть специализируется на патологиях спинного мозга и позвоночника. Медики говорят, что других учреждений такого профиля в Черноземье нет.

Специализируются на лечении неотложных состояний, например, сотрясений и ушибов головного мозга, либо периферической нервной системы. Вы не отрицаете, что потребность в вертебрологической помощи не сокращается. Очередь на лечение — не менее двух недель.

Пономарев призвал руководство больницы более активно ставить перед областными властями вопрос о выделении средств на ремонт и покупку оборудования и предложил свое представительство.

«РГ» обратилась в облздрав, чтобы уточнить, почему в больни-

циализированных коек 295, по нормативам должно быть 165.

«Количество коек превышает потребности населения, — пояснили в департаменте. — При этом их избыточное количество не обеспечивает необходимых объемов нейрохирургической помощи. Чтобы каждая койка работала на сто процентов, надо, чтобы каждый нейрохирургический стационар имел соответствующие технологические возможности».

Три из четырех профильных отделений выполняют широкий спектр операций, в том числе самых сложных, беря на себя часть нагрузки сомовских коллег. В этих трех стационарах есть резервы для расширения коечного фонда и штата сотрудников. Транспортная доступность выше, чем у Сомова. То есть можно без капитальных вложений посылать туда больше пациентов, чем сейчас. Планируется ли организовать там новые койки и открыть вакансии для нейрохирургов, не сообщается.

В Сомовском отделении — «в силу многолетней практики» — доступны лишь некоторые (несложные) виды операций и реабилитация. Поэтому целесообразность реконструкции и переоснащения стационара в этом микрорайоне вызывает сомнения, заключили чиновники. Проще говоря: в больницу не вкладывали деньги годами, поэтому высокотехнологичного оборудования там нет, а раз его нет — то незачем вкладывать деньги и сегодня.

В больницу не вкладывали деньги, поэтому высокотехнологичного оборудования там нет

Но его оснащенность оставляет желать лучшего. Операционное оборудование давно не обновлялось. Пять лет назад вышла из строя С-дуга, работающая в паре с рентгенопрозрачным столом, что не позволяет делать определенные операции.

В конце июля с главврачом встретился депутат Госдумы от Воронежской области Аркадий Пономарев. Он спросил, почему план лечения сократили с 80 до 52 пациентов. Главврач сообщил, что нейрохирургическую помощь оказывает несколько медучреждений региона, и общий коечный фонд по данному направлению увеличен.

— Но ведь спинальная хирургия — узкое направление, — возразил Пономарев. — Врачи Сомовской больницы пояснили мне, что другие отделения нейрохирургии спе-

циализируются на лечении неотложных состояний, например, сотрясений и ушибов головного мозга, либо периферической нервной системы. Вы не отрицаете, что потребность в вертебрологической помощи не сокращается. Очередь на лечение — не менее двух недель.

Пономарев призвал руководство больницы более активно ставить перед областными властями вопрос о выделении средств на ремонт и покупку оборудования и предложил свое представительство.

«РГ» обратилась в облздрав, чтобы уточнить, почему в больни-

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Пять новых рентгенаппаратов общей стоимостью около 42 миллионов рублей купят для тамбовских учреждений здравоохранения по нацпроекту. Техника поступит в 1-ю детскую поликлинику больницы имени Архиепископа Луки, Кирсановскую и Моршанскую ЦРБ, больницу № 2 Мичуринска и клиническую больницу Котовска.

Приданое для младенца

СОЦЗАЩИТА

В Тверской области утверждена новая мера поддержки семей с детьми: с первого октября при рождении ребенка все семьи региона будут получать подарочные наборы на сумму не менее десяти тысяч рублей.

В облправительстве пояснили, что состав набора сформирован с учетом мнения тверитян, по результатам проведенных опросов в средствах массовой информации и социальных сетях. В него войдут 58 базовых принадлежностей, необходимых для детей от 0 до 6 месяцев: одежда, предметы ухода, средства гигиены и многое другое.

На эти цели из областного бюджета в 2019 году будет направлено 29,1 миллиона рублей, в 2020 и 2021 годах — по 116,4 миллиона.

Подарочный набор будет вручаться родителям при регистрации ребенка в органах загса Тверской области, в случае рождения двух и более детей — на каждого новорожденного.

Кстати, в этом году зарегистрировать новорожденных и получать свидетельства о рождении родители смогут в роддомах. Стартует проект пока в трех родильных домах Твери и в областном перинатальном центре.

ЕЛЕНА АРИСТАРХОВА, ТВЕРЬ

Пособие подрастет

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Ежемесячное пособие для студенческих семей в Курской области увеличили с 900 рублей до трех тысяч.

Выплата положена молодым супругам с детьми, если они оба получают профессиональное образование, или родителям-одиночкам, при условии, что семья имеет статус малоимущей. Пособие назначается на каждого ребенка и подлежит ежегодной индексации.

Новый размер — три тысячи рублей — будет актуален с первого января 2020 года. Именно тогда вступят в силу принятые недавно изменения в законе «О государственной

поддержке семей, имеющих детей, в Курской области».

В этот нормативный акт внесены и другие поправки, которые должны начать действовать уже в сентябре. Так, курские депутаты приняли новую редакцию статьи 22 о размере ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) третьего или последующего ребенка. Это пособие составляет половину величины прожиточного минимума для детей, установленного в регионе в прошлом году.

Если вдруг случится так, что со временем этот минимум уменьшится, размер выплаты оставят прежним.

ИРИНА МАНАЕВА, КУРСК

МЕЖДУ ТЕМ

Еще одно изменение коснулось распоряжения областным материнским капиталом. Если родители хотят направить его на улучшение жилищных условий, им нужно иметь в виду, что выбранное помещение не должно находиться в доме, признанном аварийным и подлежащим сносу (реконструкции), а также быть непригодным для проживания (по официальному заключению).

Батарейки — на утилизацию

ЭКОЛОГИЯ

В ярославских МФЦ появились современные пункты приема батареек.

Новые контейнеры установили во всех МФЦ Ярославля. Еще десять таких пунктов приема отработанных батареек появятся в зданиях трех ведущих ярославских вузов.

Контейнеры сделаны из антикоррозийного материала, а их конструкция предотвращает попадание в окружающую среду веществ в случае разгерметизации источников питания. Содержимое каждого контейнера по мере заполнения будет направляться на новое предприятие по переработке батареек в Ярославле.

До конца года в регионе будет оборудовано около ста мест сбора батареек: такие пункты появятся в розничных магазинах, в социальных уч-

реждениях и организациях ЖКХ.

По мнению директора областного департамента охраны окружающей среды и природопользования Дмитрия Пенькова, создание новой инфраструктуры для сбора и утилизации батареек позволит не только максимально вовлечь население в процесс сбора таких отходов, но и снизить процент поступления батареек вместе с бытовыми отходами на полигоны ТКО.

ЭЛИНА ТРУХАНОВА, ЯРОСЛАВЛЬ

КСТАТИ

В прошлом году на утилизацию было отправлено больше восьми тонн батареек и около 200 тысяч ртутных ламп. В этом году собрано уже более трех тысяч килограммов отработанных источников тока.